
این دو بیت ناظر به این مفهوم است که هیچ دشمنی را نباید براساس ظاهرش قضاوت کرد؛ چراکه عنکبوت خرد و ضعیف هم با تار استوارش می تواند خطرناك باشد.  گزینه 3  . 1

مفهوم آیۀ شریفه در مورد حیات پس از شهادت جهادگران فی سبیل اللهّ است، که مردم نباید آن ها را مرد گانی معمولی بپندارند.  گزینه 2  . 2

» به خوبی دیده می شود که شهادت من باعث حیات و زندگی می گردد. این مفهوم زیبا در بیت گزینۀ «

جناس  لعل و نعل  گزینه 4  . 3

استعاره  دل خاك: اضافۀ استعاري 

تشبیه  همۀ تیغ و ساعد از خون مانند لعل بود. 

) اجزاي کلام در جاي اصلی خود قرار گرفته اند.  در گزینۀ ( گزینه 3  . 4

) «کمر» بعد از فعل خود آمده است و شیوه بلاغی محسوب می شود.  در گزینۀ (

): «ابرش» و «گرد» بعد از افعال خود آمده اند و شیوه بلاغی دارند.  در گزینۀ (

): «راست» بعد از فعل خود آمده است و شیوه بلاغی محسوب می شود. در گزینۀ (

«هرس» به معناي پیراستن گیاه است در حالی که «حرس» براي این جمله مناسب است و به معناي نگهبان زندان است. گزینه 1  . 5

ویرایش معانی نادرست: خدنگ: نوعی تیر/ فسوس: مسخره کردن گزینه 2  . 6

» پسته نهاد است اما سایر گزینه ها زخمی، طالع و آشنا مسند هستند و بر سایر اجزاي جمله مقدم شده اند. در بیت گزینۀ « گزینه 2  . 7

املاي صحیح کلمه «مزیح» است. گزینه 3  . 8

هماورد تو گزینه 1  . 9

در گزینۀ  «قلب» در معناي «دل» عضوي از بدن آمده است که می توان با دقتی بر روي آرایۀ ایهام تناسب قلب را با توجه به وجود کلمۀ کیمیا در معناي سکۀ تقلبی هم پذیرفت.   گزینه 2  . 10

اما در گزینه هاي  و  و  قلب در معناي مرکز و میانۀ سپاه آمده است. 
نکته: از معانی دیگر واژه قلب می توان به دگرگونی، واژگون شدن، فریب و مکر و حیله هم اشاره کرد. 

ترجمۀ صحیح: این پدیده اي است که باران ماهی نامیده می شود.  گزینه 1  . 11
زیرا «هذه» مبتدا است و اسم بدون «اَلْ» بعد از آن خبر است. 

زیرا التمارین جمع مکسّر غیرعاقل است که از نظر اجراي قواعد مفرد مؤنث به حساب می آید؛ پس اسم اشارة آن باید به صورت مفرد مؤنث باشد و «هذِهِ» درست است.     گزینه 1  . 12

با توجه به این که «عَینَینِ» مفردش «عَین» و مؤنث مجازي است، پس «اثنَتَینِ» صحیح می باشد. گزینه 3  . 13

» «ما تَشارَکْنَ» فعل ماضی منفی است.  » «أوجدنا» فعل ماضی است، در  گزینۀ « » «لا تَسْتَقبَْلنَ» فعل مضارع منفی است، در  گزینۀ « در  گزینۀ « گزینه 1  . 14

زیرا طبق نکته: اسم اشاره در اول عبارت + اسم بدون (اَلْ ) اسم بدون «اَلْ» خبر است.  گزینه 3  . 15
در گزینه هاي دیگر به ترتیب «فی الصَّف»، «أُمهّات»، «یقرَءآن درسَهُما» خبر می باشد. 

زیرا تنها فعل مزید در این عبارت، «تَغَیَّرَتْ» می باشد.  گزینه 1  . 16
نکته : اجتهاد مصدر و اسم است. 

» هم،  «اسم اشاره» نمی تواند مضاف شود. » موصوف و صفت هستند. در گزینۀ « گزینه 1 گزینه هاي « و   . 17

» فعل براي «کهرباء» مذکّر آمده است؛ در صورتی که «کهرباء» مؤنث است.  » فعل «اِسْتَغْفِرْنَ» مناسب «أولاد» نیست و در گزینۀ « » ضمیر «ها» مناسب «الوالد» نیست. در گزینۀ « در گزینۀ « گزینه 4  . 18

«آن دختران در درس هايشان موفقند و ما پسر ها هم موفقیم.»  گزینه 2  . 19
بررسی سایر گزینه ها: 

) طالبتان و همچنین ضمیر (هُما) مثنی هستند و مناسب اولئک نیستند. ناجحتان نیز بر مثنی دلالت می کند و براي أولاد مناسب نیست.   گزینۀ 

) الطّالبات جواب مناسب، ولی ضمیر (هم و ناجحات) نامناسبند.  گزینۀ 

) الطّلاب با ناجحات مطابقت ندارد و ضمیر هم نیز مناسب نیست، البته (ناجحاتُ) با أولاد مطابقت دارد.   گزینۀ 
یادمون باشه: اجزاء جمله باید با هم مطابقت داشته باشند. 

زیرا «تشُْرِکون» در باب (إفعال) است پس همزه ي أمر در آن فتحه می گیرد.   گزینه 1  . 20

پس از این که دوزخیان دچار عذاب شدند، نالۀ حسرتشان بلند می شود و می گویند: «اي کاش ما خدا را فرمان می بردیم و پیامبر او را اطاعت می کردیم.» گزینه 3  . 21

آتش جهنم (دوزخ) حاصل عمل خود انسان ها است و براي همین، از درون جان آن ها شعله می کشد.   گزینه 1  . 22
  بالاترین نعمت بهشت، رسیدن به مقام خشنودي خدا است که نیکوکاران و رستگاران براي خود می یابند و از این رستگاري بزرگ مسرورند. 

گاهی پاداش و کیفر محصول طبیعی خود عمل است و انسان ها نمی توانند آن را تغییر دهند، بلکه باید خود را با آن هماهنگ کنند و با آگاهی کامل از آن برنامۀ زندگی خود را تنظیم و گزینه 1  . 23
سعادت زندگی خویش را تأمین کنند. 

گزینه 1 دوزخیان گاهی دیگران را مقصر می شمارند و می گویند: شیطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهی ما شدند.   . 24

 شیطان می گوید من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.  ویژگی ارادة آدمی در حیات دنیایی 

بهشتیان با خدا هم  صحبت اند و به جملۀ «خدایا! تو پاك و منزّهی» مترنمّ اند. مقام هم صحبتی با خدا که همان لقا و خشنودي اوست، بالاترین درجۀ بهشت است. علاوه بر این، بالاترین گزینه 2  . 25
نعمت بهشت، یعنی رسیدن به مقام خشنودي خدا را براي خود می یابند و از این رستگاري بزرگ مسرورند. 

یکی از بهترین زمان ها براي محاسبه و ارزیابی(محاسبۀ سالانه) شب هاي قدر ماه مبارك رمضان است تا بتوانیم بر اساس آن، تصمیم هاي بهتري براي آینده بگیریم. پیامبر اکرم(ص) گزینه 4  . 26
در این باره می فرمایند: «به حساب خود رسیدگی کنید، قبل از این که به حساب شما برسند.»
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براي حرکت در مسیر هدف وجود اسوه ها و الگوهایی که راه را با موفقیت طی کرده و به مقصد رسیده اند، بسیار ضروري است. زیرا وجود این الگوها، اولاً به ما ثابت می کند که این گزینه 3  . 27
راه موفقیت آمیز است، ثانیاً می توان از تجربۀ آنان استفاده نمود و مانند آنان عمل کرد و از همه مهم تر اینکه می توان از آنان کمک گرفت و با دنباله روي از آنان سریع تر به هدف رسید.

در اولین اقدام در اقدامات مربوط به گام گذاشتن در مسیر بندگی و اطاعت خدا هر قدر عزم قوي تر باشد، رسیدن به هدف آسان تر است، استواري بر هدف، شکیبایی و تحمل گزینه 4  . 28
سختی ها براي رسیدن به آن هدف ، از آثار عزم قوي است .

یکی از اقدامات براي گام برداشتن در مسیر بندگی و اطاعت خدا و هم چنین براي ثابت قدم ماندن در این راه، محاسبه و ارزیابی است.  گزینه 1  . 29
بعد از محاسبه اگر معلوم شود که در انجام عهد خود موفق شده ایم، خوب است خدا را سپاس بگوییم و شکرگزار او باشیم؛ زیرا می دانیم که او بهترین پشتیبان ما در انجام پیمان هاست. 

و اما اگر معلوم شود که در مراقبت از خود سستی ورزیده ایم، خود را سرزنش می کنیم و مورد عتاب قرار می دهیم و از خداوند طلب بخشش کرده و با تصمیم قوي تر، دوباره با خدا عهد بسته و وارد
عمل می شویم.

در عرصۀ قیامت تصویر اعمال انسان یا گزارشی از عمل انسان نمایش داده نمی شود، بلکه خود عمل نمایان می شود و هرکس عین عمل خود را می بیند. گزینه 3  . 30

گزینه 1  . 31
was just thinking

این عجیبه که تو تماس گرفتی چون همین الان داشتم به تو فکر می کردم. 
هنگامی که به تو فکر می کردم (استمراري) زنگ زدي (ساده). (دو عمل همزمان در گذشته) 

«امیر زیباتر از برادرش می نویسد.» با توجه به اینکه علی در نوشتن با برادرش مقایسه می شود.  گزینه 2  . 32
از فرم تفضیلی استفاده می شود. دقت کنید چون نوشتن این دو با هم مقایسه می شود به قید نیاز داریم و نه صفت. 

گزینه 3  . 33
at the time

آن موقع داشتم حمام می کردم، بنابراین صداي زنگ در را نشنیدم. 
باتوجه به معنی گزینه ها جواب گزینه ي c است. 

a: زمانی    b: در حال حاضر             c: آن موقع    d: به موقع 

گزینه 3  . 34
herself

آن خانم هاي مسن خودشان تمام نظافت را انجام دادند. کسی نبود که به آنها کمک کند. 
حواسمان باشد که women اسم جمع woman است پس ضمیر تاکیدي آن نیز باید جمع باشد. 

گزینه 3  . 35
was watching / was

هنگامی که زهرا برنامه تلویزیونی مورد علاقه اش را نگاه می کرد، برق رفت.
دو عمل همزمان در گذشته که یکی استمراري و دیگري ساده است.

گزینه 2 ما تحقیقاتی براي یافتن ارزان ترین راه براي سفر به آنجا انجام دادیم.   . 36

: بردن  : گرفتن             : انجام دادن             : ساختن            

همه می دانند که هیچ موفقیتی بدون سخت کوشی ممکن نیست.  گزینه 4  . 37

: موفقیت  : وسیله                : باور                : تحقیق               

گزینه 4  . 38
hope

امیدوارم بدانی داري چیکار می کنی؟ 
hope نمی تواند به شکل استمراري بکار رود چون یک فعل انتزاعی است. در ضمن باتوجه به فعل جمله ي دوم، جمله ي اول نیز باید حال ساده باشد. 

گزینه 4  . 39
as

موفق شدم با «کارل» دقیقاً هنگامیکه داشت آنجا را ترك می کرد، ملاقات کنم. 
'as' به معنی "هنگامی که، وقتی که" دقیقاً همان while است که براي افعال دو جمله در زمان گذشته استفاده می شود، که مانند while بعد از as گذشته استمراري بکار می بریم. 

من هنوز هم بر این باورم که اگر قصد موفقیت فیلم را داریم، نیاز به اسامی(معروف) در آن داریم.  گزینه 2  . 40

:  باورها  : بیماران          : اسامی            : ابزار،وسایل          
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گزینه 3  . 41

اگر  تیم در یک لیگ بازي کنند به طوري که هر دو تیم با هم دقیقاً یک بازي انجام دهند تعداد بازي ها برابر است با: 

  

رأس در نقطه ي    قرار دارد. پس معادله ي آن به صورت    است، که از نقطه ي   نیز می گذرد.  گزینه 3  . 42

اگر سهمی را انتقال دهیم معادله ي آن را به صورت    فرض می کنیم. مختصات نقطه رأس سهمی جدید    است، پس خط    محور تقارن آن است. 

باتوجه به شکل، دو نقطه ي  روي سهمی قرار دارند:  گزینه 2  . 43

گزینه 4  . 44

گزینه ها به صورت جداگانه بررسی می کنیم:  گزینه 3  . 45

 :« در گزینۀ «

 

 :«  در گزینۀ «

 

 :«  در گزینۀ «

 

 :«  در گزینۀ «

 

می دانیم سهمی متقارن است و طول رأس سهمی در وسط ریشه ها قرار دارد و محور تقارن نیز از رأس می گذرد:  گزینه 1  . 46

گزینه 3  . 47

اگر ضریب  در معادله یک سهمی مثبت باشد آنگاه سهمی قطعاً از ناحیه اول و دوم می گذرد. اگر ضریب  در معادله یک سهمی منفی باش آنگاه سهمی قطعاً از ناحیه سوم و چهارم می گذرد.

در سهمی   ضریب  مثبت است. پس از ناحیه اول و دوم می گذرد اکنون نقطه هاي برخورد سهمی با محور  ها را بررسی می کنیم:
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هر دو ریشه مثبت اند و سهمی از ناحیه  نمی گذرد.

ناحیه سوم

باتوجه به شکل در می یابیم که طول رأس سهمی عددي مثبت و عرض آن صفر است.  گزینه 4  . 48

 

 

 

  

  

گزینه 3  . 49

    همواره موافق علامت      

گزینه 2  . 50

عرض رأس سهمی در نمودار   :     

  

ها است، یعنی عرض رأس سهمی صفر است. بنابراین: نقطه رأس سهمی روي محور 

گزینه 1  . 51

)  است، پس خط   محور تقارن آن است.  مختصات نقطه ي رأس  ( گزینه 3  . 52

 محور تقارن   

دو نقطه محل برخورد سهمی با محور  ها نسبت به محور تقارن قرینه اند؛ پس اگر طول نقطه دیگر را  فرض کنیم باید میانگین طول دو نقطه  باشد:  گزینه 2  . 53
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پس مختصات نقطه دیگر  است. 

54  . ها را در نقاط  و   قطع کرده است. بنابراینگزینه 3  :سهمی محور 

 :دهانه هاي سهمی رو به پایین است پس  منفی است؛ به علاوه اگر  باشد، است.با توجه  به شکل  است.داریم

عدد  ریشۀ صورت و عدد  ریشۀ مخرج است، پس:  گزینه 3  . 55

 

 پس: 

Q

x 1 2

+ _

_

+
 

  

» باید به جاي کروشه پرانتز قرار می داد تا جواب صحیح می شد!  در گزینۀ «
ترومبین از پروترومبین تولید می شود، نه برعکس! توجه کنید که هنگام خونریزي فیبرین از فیبرینوژن تولید می شود و انقباض ماهیچه هاي صاف دیوارة رگ در محل بریدگی نیز به جلوگیري از گزینه 3  . 56

خونریزي کمک می کند. ترشح آنزیم پروترومبیناز از بافت ها و گرده هاي آسیب دیده رخ می دهد.
غلظت مایع بین یاخته اي و مایع درون یاخته اي تقریباً با هم برابر است. به عبارت دقیق تر فشار اسمزي این دو با هم یکسان است.  گزینه 2  . 57

سایر جمله ها کاملاً درست هستند.
از قلب ماهی خون تیره عبور می کند و با سرخرگ شکمی خارج می شود. گزینه 2  . 58

موارد (الف) (ج) و (د) درست می باشند و فقط مورد (ب) به نادرستی بیان شده است.  گزینه 2  . 59
بررسی موارد: 

الف) این عبارت مزیت جدایی بطن هاست. 
ب) در کروکودیل و پرندگان دیوارة بین بطن ها کامل شده است. 

ج و د) در گردش خون مضاعف خون  بار از قلب عبور می کند. به طوري که یک بار سمت راست قلب خون تیره را با فشار کم به سرخرگ هایی پمپ می کند، که به اندام هاي تبادلی می روند. این خون پس از تبادل
گازهاي تنفسی مجدداً به سمت چپ قلب بازگشته (خون روشن) و سپس با فشار بیشتر به گردش خون عمومی بدن پمپ می شود. هم چنین در سمت چپ قلب فشار خون بالاست، که نیروي لازم براي رسیدن سریع

موادغذایی و خون غنی از اکسیژن به بافت ها و جانورانی با نیاز انرژي بالا فراهم شود. 
تنظیم دماي بدن، جلوگیري از هدر رفتن خون، انتقال هورمون ها از وظایف خون است.  گزینه 2  . 60

فعالیت یاخته هاي بدن، از وظایف یون هاي پتاسیم و سدیم است. 
بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 4  . 61

بنیاديیاختۀ
بنیادي میلوئیديیاختۀ

خروج هسته

گویچۀ قرمز گویچۀ سفید
داردانه

گویچۀ سفید
دانهبدون

بنیادي لنفوئیديیاختۀ

 

): طبق شکل بالا، گویچه هاي سفید بدون دانه هم از یاخته هاي بنیادي لنفوئیدي که در جهت تولید لنفوسیت ها عمل می کنند و هم از یاخته هاي بنیادي میلوئیدي جهت تولید بقیۀ یاخته هاي خونی منشاء می گیرند.  گزینۀ (

): یاخته هاي بنیادي میلوئیدي، گویچۀ سفید بدون دانه و دانه دار، گِرده و گلبول قرمز را می سازد.  گزینۀ (

): مگا کاریوسیت ها از یاختۀ بنیادي میلوئیدي منشاء می گیرند. گزینۀ (
سینوس سیاهرگی: خون را به دهلیز می دهد، نه به سیاهرگ شکمی و مخروط سرخرگی: خون را از طریق سرخرگ شکمی به مویرگ هاي آبششی می دهد.  گزینه 1  . 62

گردش خون ماهی: خون همۀ بدن از طریق سیاهرگ شکمی به دهلیز و بعد به بطن می رود. انقباض بطن، خون را از سرخرگ شکمی به آبشش ها می فرستد. پس از تبادل گازهاي تنفسی، خون از سرخرگ پشتی بر تمام
بدن و پس از تبادل مویرگی با یاخته هاي بدن وارد سیاهرگ شکمی می شود و به قلب برمی گردد. قبل از دهلیز، سینوس سیاهرگی و بعد بطن مخروط سرخرگی وجود دارد. 

سینوس سیاهرگی و مخروط سرخرگی خون تیره دارند. 
موارد (الف)، (ج) و (د) درست هستند.  گزینه 3  . 63

ب) نادرست، تخریب یاخته هاي خونی آسیب دیده در طحال و کبد صورت می گیرد. 

رژیم غیر اصولی  از دست دادن لایۀ چربی اطراف کلیه  افتادگی کلیه     گزینه 2  . 64

                                                          (به هم خوردن هم ایستایی) نارسایی کلیه      اختلال در دفع ادرار

(−2,0)

xx = 5x = −1

y = a(x − 5)(x + 1) = a( − 4x − 5)x2

ax = 0y = 2a = −
2

5

y = − ( − 4x − 5) ⇒ 5y = −2 + 8x + 10
2
5

x
2

x
2

36

x − 2b = 0 ⇒ 6 − 2b = 0 ⇒ b = 3

a(3) + b = 0 ⇒ 3a + 3 = 0 ⇒ a = −1

Q = − x − 2x
2

Q = 0 ⇒ x = −1 , x = 2

4

2

1

2

3

(تاخوردگی میزنای (و نھ نفرون یا گردیزه←←←
↓

→

5
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در کبد و کلیه ها سلول هاي تولیدکنندة اریتروپویتین وجود دارد.  گزینه 4  . 65
بررسی سایر گزینه ها: 

) پلاکت ها نتیجۀ تقسیم مستقیم سلول هاي بنیادي مغز استخوان نیستند. از تقسیم سلول هاي بنیادي میلوئیدي ابتدا مگاکاریوسیت ها به وجود می آیند و پس از قطعه قطعه شدن سیتوپلاسم این سلول ها، گروه ها گزینۀ 
به وجود می آیند. 

) کبد و طحال در دوران جنینی محل ساخت گلبول هاي قرمز هستند. همچنین گلبول هاي پیر و آسیب دیده در این دو اندام تخریب می شوند.  گزینۀ 

) گویچه هاي قرمز خونی که وارد خون می شوند، هسته و بیشتر اندامک هاي خود را از دست داده اند.  گزینۀ 

کرم خاکی، چون گردش خون بسته دارد، همولنف ندارد. زنبور عسل، پروانه و ملخ حشره اند  داراي گردش خون باز، فافد مویرگ و همولنف دارند.  گزینه 3  . 66

بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 2  . 67

): تنظیم قند خون به عهده ي کبد و هورمون هایی است که به آن کمک می کنند.   گزینۀ (

): از وظایف کلیه، متعادل نگه داشتن آب در بدن است، یعنی تعادل فشار اسمزي نه کاهش یا افزایش آن.  گزینۀ (

): هورمون هاي بدن، همگی توسط کلیه تنظیم نمی شوند.  گزینۀ (

در ارتفاعات به علت کمبود اکسیژن، هورمون اریتروپویتین بیشتر از حالت عادي ترشح می شود، تا با اثر بر مغز استخوان باعث افزایش تولید گویچه هاي قرمز شود. گزینه 2  . 68

درماهی خون تیره توسط سیاهرگ شکمی به دهلیز وارد و خون تیره توسط سرخرگ شکمی از بطن خارج می شود. در انسان خون تیره توسط دو بزرگ سیاهرگ به دهلیز راست وارد و خون تیره توسط گزینه 2  . 69
یک سرخرگ ششی از بطن راست خارج می شود. 

بررسی سایر گزینه ها: 

. در ماهی سرخرگ پشتی از دستگاه تنفس خارج می شود ولی مستقیماً به قلب نمی رود. 

. یاخته هاي قلب همه مهره داران توسط خون روشن تغذیه می شوند. 

. در انسان سرخرگ ششی به دستگاه تنفس می رود ولی سرخرگ آئورت به دستگاه تنفس نمی رود. 

مرحلۀ  ثانیه اي از چرخۀ ضربان قلب انسان مرحلۀ استراحت عمومی قلب است.  گزینه 1  . 70

: درست- با افزایش حجم درون قلب خلأیی مختصر ایجاد شده و خون سیاهرگی به درون قلب کشیده می شود و چون در مرحلۀ استراحت عمومی دریچۀ دهلیزي - بطنی باز هستند خون درون دهلیزها به گزینۀ 
بطن ها وارد می شود. 

: نادرست- در مرحلۀ استراحت عمومی دریچه هاي سینی  براي جلوگیري از بازگشت خون به قلب بسته می شوند.  گزینۀ 

:  نادرست- افزایش فشار خون بطنی سبب بسته شدن دریچه هاي بین دهلیز و بطن می شود، ولی در مرحلۀ انقباض بطن ها، نه در مرحلۀ استراحت عمومی.  گزینۀ 

: نادرست- در مرحلۀ استراحت عمومی خون در دهلیز ها باقی نمی ماند و جمع نمی شود تا فشار آن بالا رود، بنابراین در مرحلۀ استراحت عمومی دهلیزها افشار ندارند.  گزینۀ 

گزینه 1  . 71

می دانیم (تغییرات انرژي پتانسیل  گرانشی) 

براي هر سه گلوله: 

 
 اگر سطح زمین را مبناي پتانسیل گرانشی فرض کنیم: 

 

 چون  و  براي هر سه گلوله یکسان است: 

 

، با توجه به مشابه بودن توپ ها و ارتفاع یکسان آن ها تا زمین، کار نیروي وزن بر روي هر سه توپ یکسان است.    طبق رابطۀ 

اگر مبدأ پتانسیل را سطح زمین در نظر بگیریم، با توجه به قانون پایستگی انرژي مکانیکی می توان نوشت:  گزینه 3  . 72

 

گزینه 2  . 73
 بنابر قانون پایستگی انرژي داریم: 

جسم به سمت بالا حرکت کرده است، بنابراین:  گزینه 4  . 74

 

گزینه 4  . 75

گزینه 2  . 76

) می توان از اصل پایستگی انرژي بین نقاط  و  استفاده کرد: چون اصطکاك نداریم (
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گزینه 2  . 77

 می توانستیم نقطۀ  را به عنوان سطح مبدأ پتانسیل در نظر بگیریم و ارتفاع ها را نسبت به آن محاسبه کنیم.

با توجه به این که اصطکاك وجود ندارد، انرژي مکانیکی پایسته می ماند:  گزینه 4  . 78

با  روش می توان این تست را حل نمود:  گزینه 3  . 79

  
استفاده از قضیۀ کار - انرژي جنبشی: 

  

  

توجه:  می دانیم کار نیروي اصطکاك چه هنگام بالا رفتن و چه هنگام برگشت منفی است: 

f

d

R

صعود توپ  و 

f

d

R

سقوط توپ

  در مسیر رفت و برگشت

 
قانون پایستگی: 

 

سطح هاشورخورده را مبدأ پتانسیل در نظر می گیریم:  گزینه 1  . 80

 

گزینه 2  . 81

 کافیست قانون پایستگی انرژي مکانیکی را بین دو نقطۀ «» و «» بنویسیم:

6/4m

5m

v
1

2

0

 

 

 

کار برآیند نیروها همان مجموع کار نیروهاي وارد بر جسم است. گزینه 4  . 82
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fR cos180∘

  
−1

fR

< 0 → = −50JWfR
WfR

روش دوم

ΔE = → − = + ΔK = −50Wf
R

E2 E1 ΔU
0

ΔK = −50 → ΔK = × ( − ) →
1
2

1
2

v
2
2 152

= 5m/sv2

= −ΔWmg Ug

= −( − )Wmg Ug
B

Ug
A

= − + = −mg + mgWmg Ug
B

Ug
A

hB hA

= −4 × 10 × 6 + 4 × 10 × 10 → = 160JWmg Wmg

12

=E1 E2

+ = +K1 Ug1 K2 Ug2→ + g = + g
1
2
m v

2
0

Ug2 m h1
1
2
m v2 m h2

→ + 10 × 6٫4 = × + 10 × 5
1
2
v

2
0

1
2

82→ = 64 + 100 − 128 → = 36 → = 6m/sv
2
0

v
2
0

v0
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گزینه 3  . 83

        

گزینه 3  . 84

گزینه 3  . 85

 در این تست زاویۀ  صرفاً جهت دام مطرح شده است و نقشی در حل تست ندارد.

45˚

v1

1

2
v2

مبدأ پتانسیل

 

 

گزینه 3  . 86

گام اول: آغازگر موازنه، نیتروژن است پس در طرفین واکنش براي آن ضریب  می گذاریم: 

گام دوم: اکنون نوبت موازنه هیدروژن در سمت راست است: 

براي از بین بردن مخرج کسر همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب می کنیم:  

گام سوم: در پایان، موازنه اکسیژن را در سمت چپ انجام می دهیم:  

براي از بین بردن ضریب کسري کافی است همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب کنیم:  

گزینه 4  . 87

    مجموع ضریب هاي استوکیومتري مواد:

 مجموع ضریب هاي استوکیومتري مواد: 

  تفاوت مجموع ضریب هاي استوکیومتري مواد در دو معادله:

گزینه 2  . 88

گزینه 3  . 89

گام اول: آغازگر موازنه می باشد، پس در دو طرف معادله براي ضریب را قرار می دهیم:  
گام دوم: حال نوبت موازنه برم در سمت راست می باشد:  

گام سوم: در پایان به موازنۀ در سمت چپ می پردازیم:  

براي از بین بردن ضریب کسري طرفین را در عدد ضرب می کنیم:

مجموع ضرایب واکنش دهنده ها و فرآورده ها

توجه کنید که در معادلۀ نوشتاري، ضرایب موازنه نوشته نمی شود. ضمناً در سوختن کامل متان، گاز کربن دي اکسید و سوختن ناقص آن، گاز کربن  مونوکسید تولید می شود. معادلۀ ()، معادلۀ نمادي گزینه 3  . 90
سوختن متان است. 

) ابتدا براي ضریب می گذاریم.  گزینه 3  . 91

) سپس براي موازنۀ سدیم ضریب پشت قرار می دهیم. 

) حالا نوبت موازنۀ اکسیژن رسیده و ضریب پشت می گذاریم. 

) حالا نوبت موازنۀ هیدروژن رسیده که به صورت زیر است: 

= ΔKWt⇒ { = ΔKWmg

= −ΔWmg Ug

⇒ ΔK = −ΔUg⇒ m( − )
1

2
v

2
2 v

2
1

= mg( − )h1 h2⇒ ( − )
1

2
v

2
2 202

= +10 × ( ) = 25055 − 30  
25

⇒ = 400 + 500 = 900v
2
2

⇒ = 30v2
m

s

= ⇒ + = + ⇒ g + =E1 E2 U1 K1 U2

0

K2 m h1
1

2
m v

2
1

1

2
m v

2
2

⇒ 10 × 20 + × = ⇒ = = 20
1
2

(20)2 1
2
v

2
2

v2 800
− −−

√ 2
−−

√ m

s

45∘

=E1 E2

+ = +K1 Ug
1

0
K2 Ug

1

= 300 + 200K1

m = 500 ⇒ = = 250 ⇒ = 5 m/s
1

2
v

2
1

v
2
1

2 × 500

4
v1 10

−−
√

aN + b → cNO + d OH3 O2 H2

1

+ b → + d O1NH3
– –––––

O2 1NO
– ––––

H2

1N + b → 1NO + OH3 O2
3
2
H2

+ b → +2NH3– –––––
O2 2NO

– ––––
3 OH2– –––––

+ → +2NH3
– –––––

5
2
O2 2NO

– ––––
3 OH2
– –––––

+ → +4NH3– –––––
5O2– –––

4NO
– ––––

6 OH2– –––––

2 S(g) + 3 (g) → 2S (g) + 2 O(g)H2 O2 O2 H2

2 + 3 + 2 + 2 = 9

4N (g) + 5 (g) → 4NO(g) + 6 O(g)H3 O2 H2
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 که براي ضریب قرار داده و واکنش را ضرب در عدد می کنیم. 

) پشت هم عدد قرار می دهیم و موازنه تمام می شود.

گزینه 1  . 92

مجموع ضرایب آهن و هیدروژن در واکنش موازنه شده:  

گزینه 2  . 93

                 

                  

        

فرمول شیمیایی دي فسفر پنتااکسید و مجموع اتم هاي آن برابر است.  گزینه 3  . 94

فرمول شیمیایی نیتروژن مونوکسید و مجموع اتم هاي آن برابر است. بنابراین نسبت مجموع اتم هاي دي فسفر پنتااکسید به نیتروژن مونوکسید برابر است.

گزینه 3  . 95

تعداد اتم هاي اکسیژن در هر دو طرف باید برابر با باشد پس ضریب براي اکسیژن قرار می دهیم.

شکل (آ) اوزون و شکل (ب) گاز اکسیژن   است.  گزینه 2  . 96

الف) گازهاي و   بی رنگ هستند و در حالت مایع آبی  (بنفش) رنگ هستند. 
پ) اوزون بسیار واکنش پذیرتر از اکسیژن است. 

ت) جرم مولی برابر   است. 

 
هر سه گزینه درست اند. 

بررسی گزینه ي نادرست: 

ت) چون نقطه ي جوش بیش تر از نقطه ي جوش است پس با سرد کردن این دو گاز، اوزون راحت تر به مایع تبدیل می شود. 

گزینه 3  فسفر تري کلرید نام دارد.  . 97

آ، ب، پ و ج ترکیب یونی هستند. ولی «ب» آهن «» نیترید نامیده می شود پس سه ترکیب یونی نام آن ها درست نوشته شده است.  گزینه 2  . 98

** پیوند فلز – با نافلزهاي داده شده یونی هستند و پیوند فلز با هیدروژن هم از نوع یونی است.   و   پیوند کووالانسی دارند و ترکیب مولکولی اند.

فقط «» و «» صحیح است.  گزینه 2  . 99

: روي اکسید 

: دي نیتروژن تترا اکسید 

: سیلیسیم تترا برمید

گزینه 1   . 100
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